

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 20 (82)

ВТОРНИК

7

МАРТА

1944 г.

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

ПРИВЕТ ЖЕНЩИНАМ-СТРОИТЕЛЯМ В ДЕНЬ 8 МАРТА!

★ Для победы над врагом нужна еще более напряженная работа

Славный путь в борьбе за свое равноправие прошла советская женщина. Вместе с рабочими, под руководством Ленина и Сталина, боролась она за победу Октября. Вместе с отцами, мужьями, братьями отстаивала она советскую власть от натиска интервентов. Она — наша героическая советская женщина, наравне с мужчинами, строила социалистическое общество в нашей стране.

Великие права и завоевания советской женщины ярко запечатлены в Сталинской Конституции: «Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

В дни великой отечественной войны советская женщина еще раз показала, что она — достойная дочь своего народа. С оружием в руках и у станков защищает она свою социалистическую родину. Неустанным трудом в тылу помогает она ковать победу над врагом — ненавистными фашистскими захватчиками. Нет такого дела, с которым она не справилась бы, когда нужно помочь доблестной Красной Армии прогнать врага. Но три-четыре строительных профессии изучили женщины-строители. По женским бригадам уже приходится иной раз равняться многим мужчинам-строителям. Кто в Свердловскпромстрое не знает бригаду Клавдии Астаховой, выполняющую полторы нормы на трудоемких работах, или шалаевку Евгению Гондаровскую, знающую четыре профессии и выполняющую 175 процентов нормы? Мастер Анкудинова, комсомолки гг. Певчева, Данилова, Серафимович, Демидова показывают образцы трудовой доблести.

Пусть их пример вдохновляет всех женщины нашей стройки. Честь и хвала советским патриоткам!

8 марта — в Международный женский день — поздравим наших работниц-строителей новых производственных побед во славу любимой Родины.

Своим трудом помогайте Красной Армии скорее уничтожить гнусного врага!

★ Работницы-строители выполняют свою клятву товарищу Сталину

Девять лет назад я поступила на стройку ученицей. Приходилось выполнять разные работы. Особенно хорошо я изучила столярное дело. Но этого было мне мало. Я стала плотником, печником и стекловыпихом.

Сейчас работаю в шалаевской фронтальной бригаде третьего стройуправления. Среди 13 шалаевцев я одна женщина и в труде не уступаю никому, вырабатываю 160—170 процентов нормы и обучаю молодую работницу. На строительстве двухэтажного жилого корпуса для ремесленного училища я с помощью ученицы остеклила все здание.

Прежде на остеклении я работала стамеской, а Василий Федорович Ша-

лаев научил меня работать механическим инструментом, и дело пошло значительно быстрее. Также помог он рационализировать навеску рам с помощью особого приспособления. Прежде на остеклении я выполняла только норму, а теперь — до 170 процентов. Спасибо тов. Шалаеву!

Женщины Свердловскпромстроя, повышайте квалификацию, овладейте новыми профессиями, работайте все лучше и лучше, как поклялись мы нашему родному Сталину. Вашим патристическим трудом вы помогаете доблестной Красной Армии прогнать зверей-фашистов!

Е. ГОНДАРОВСКАЯ.

Передовой мастер — Агния Анкудинова

Агния Захаровна Анкудинова — это один из лучших мастеров второго стройуправления. Она — шалаевка, знает несколько строительных профессий и свой десятилетний трудовой опыт передает молодым рабочим.

На своем участке она отлично расставляет рабочую силу, укрепляет трудовую дисциплину, борется за высокое качество работ и за досрочное выполнение заданий.

Ее коллектив отлично спра-

вился со строительством одной установки — эта установка была закончена на 9 дней раньше срока. Сейчас под руководством тов. Анкудиновой успешно идет сооружение двух ответственных объектов.

Коммунистка Агния Захаровна — это подлинный вожак социалистического соревнования, организатор и воспитатель своего коллектива.

Мастер НИКОЛАЙ ДОЛГИХ.

Лучшие бригады

В бригаде Клавдии Астаховой осенью 1943 года все работницы овладели специальностью каменщиков и полностью заменили мужчин на стройке ответственного объекта первого стройуправления. Добиваясь получения ко Дню 8 марта звания гвардейской бригады, каменщицы выполняют по полторы нормы, а сама Клавдия две нормы.

Фронтальная женская бригада тов. Иванюк на четвертом стройуправлении

научилась каменной кладке и выполнила февральскую норму на 136 процентов и в марте снова повысила производительность труда.

Токарь Данилова и фрезеровщица Певчева на ремонтно-механическом заводе выполняют до трех норм каждая. Стахановка Шестакова обучила токарному делу Рыбину, которая теперь перевыполняет норму.

ГВАРДЕЙСКАЯ БРИГАДА

Пелагея
Бабиновой

Гвардейская молодежная бригада Пелагеи Бабиновой в январе, работая в деревообделочном комбинате, выполнила три с половиной нормы. В феврале бригада освоила совершенно новую для нее работу и уже значительно перевыполняет норму. Бригадир Бабинова вырабатывает две нормы и комсомолка Людья Коваленко — 170 процентов нормы.

Новые
строители

Во фронтовой бригаде Марии Ледовских все десять девушек — бывшие колхозницы Орловской области — освоили бетонировку и каменную кладку и выполняют до 140 процентов нормы. Бригадир Ледовских и работница Анна Журавлева ко Дню 8 марта подготовились выступить в комсомол.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партгруппа на ответственной стройке

Успех социалистического соревнования во втором стройуправлении решается непосредственно в бригадах. Организатором и руководителем соревнования выступает первичная партийная организация. Особенно ярко это проявилось, когда нам поручили строительство ответственных объектов. На митингах, собраниях коммунисты разъяснили рабочим значение этого правительственного задания. Широко развернулось социалистическое соревнование между бригадами и отдельными рабочими. Устная, печатная и наглядная агитация была призвана мобилировать ряды соревнующихся, прославлять передовиков, подтягивать отстающих. Регулярно выпускались «Боевые листки», «молнии», которые информировали коллектив о ходе соревнования. У рабочего места были установлены доски производственных показателей по бригадам. В цехах развешивались номера газеты «Свердловский строитель».

Лучшие достижения быстро становились известными всей стройке.

Гвардейская бригада тов. Величко проработала 36 часов беспрерывно. Об этом рассказала всем строителям специальная «молния», вывешиваемая на участках. Когда бригада тов. Величко закончила работу, мы создали собрание строителей, на котором был зачитан приказ начальника вто-

рого стройуправления тов. Иванова о премировании бригады.

Вот другой пример. Бригада тов. Кочнева работала плохо, не выполняла нормы. В специальной «молнии» строители потребовали, чтобы она улучшила работу. Бригада тов. Кочнева стала выполнять до 130 процентов нормы. Вторая «молния» сообщила об этом строителям. В конце концов бригада тов. Кочнева стала фронтовой. Так было и с бригадами тт. Станкевича, Милованова, Бугреева.

Ежедневно на специальной доске вывешивались последние известия с фронтов отечественной войны; политическая информация, увязанная с конкретными задачами строительства, доводилась до рабочих в обеденный перерыв.

В партийной группе второго стройуправления пять коммунистов и один кандидат партии. Особенно активно работает тов. Долгих. Зато слабо проявляют себя тт. Нобиков, Бучнев, Белоус. Они должны, наконец, понять авангардную роль коммуниста.

Не все еще сделано партгруппой. Например, в бараках агитационная работа не налажена.

Необходимо мобилизовать все силы, использовать все возможности для выполнения задач, поставленных перед строителями великим Сталиным. **И. КЛЮШНИЧЕНКО.**

ПИСЬМО С ФРОНТА

Тыл и фронт — едины

Дорогие работницы Свердловского строя!

Моя сестра Мотя Королева, работающая в постройке, часто пишет мне на фронт о том, как вы работаете, как выполняете задания партии и правительства по строительству важных объектов.

От всего сердца я рада тому, что вы, женщины-строители, трудитесь по-фронтовому. Скоро, скоро с помощью всех тружеников тыла провабье фашистские людоеды понесут заслуженную кару. Мы беспощадно метим немецким бандитам за страдания советских людей, за слезы матерей и детей, за поруганную честь многих наших женщин. Не дрожит моя рука в бою, безгранична моя ненависть к врагу. Мы идем все вперед и вперед. Три раза отрывалась я от этого письма. Только еду писать, а тут команда: «Приготовиться к походу!».

На днях мы видели очень много пленных фрицев. Одного мы спросили: «Гитлер кажут?». Он угрюмо пробормотал: «Кажут». Встречалась и разговаривала с партизанами. Ну, и жару дают они фрицам! Но трудностей впереди еще много...

Дорогие сестры мои! Мы на фронте не знаем усталости, все силы отдаем своей любимой родине. Помогайте нам своим трудом. Работайте, не покладая рук! Боритесь за каждый процент выработки! Крепите наш боевой советский тыл! Ваш успех в труде — лучшая поддержка фронту.

Комсомолка Аня ЕЛЬЦОВА.

Мой адрес: полевая почта 04005-III.

Сердечное спасибо

Мой муж ушел добровольцем в Красную Армию, но моя семья не забыла коллективом. Постройком не раз оказывал мне помощь: я получила одежду для себя, детей, а к 26 годовщине Красной Армии мне вручили подарок. Мой муж может быть спокоен за семью.

Спасибо от всей души коллективу Свердловского строя.

Жена красноармейца Л. АНИСТРАТ.

Боремся за чистоту
и порядок

Наша бригада, как и несколько других молодежных бригад, живет в 10 палатке на Земляном городке. Мы к ней привыкли — это наш дом. В палатке чисто, тепло, она хорошо освещена. Придя с работы, мы моемся и переодеваемся. Потом пишем письма, читаем газеты.

Уборщица тов. Войлокова хорошо следит за чистотой. Но, конечно, многое зависит и от самих живущих. Поэтому каждая из нас также следит за порядком в помещении.

Плохо только то, что в нашем общежитии, как и во всем Земляном городке, нет радио и часов. Зачастую мы просыпаемся рано и, не зная времени, идем в столовую завтракать, а там приходится долго ждать. Это сокращает часы нашего отдыха.

М. ДАНИЛИНА, бригадир фронтовой бригады.
Работница **ОЛЬГА КИРСА-НОВА.**

Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.

00378.

Заказ № 0398.